

2026/1/29 上午 10:58:59

## 巴拉圭東方市中山僑校成語話劇比賽 學生巧妙詮釋成語智慧

#東方市中山僑校 #成語話劇比賽 #正體漢字文化節

巴拉圭中正學校

活動時間：2025-10-11

為推廣華語文化與正體漢字教育，巴拉圭東方市中山僑校於10月11日舉辦「2025正體漢字系列活動」之成語故事話劇比賽，活動獲得僑委會支持，吸引全校師生熱烈參與。6組參賽隊伍由不同年級學生組成，透過話劇演出詮釋成語意涵，展現學子對華語文的理解與創意。

第一組以穿越劇形式演出「追本溯源」、「一脈相承」，帶領觀眾穿越古今，探索成語背後的歷史脈絡。第二組以送灶神的習俗為主題，表達「祈福迎祥」的文化意涵；第三組以上課情境為背景，演繹老師「有教無類」、「因材施教」的教育理念；第四組則以楚國詩人屈原為主角，描繪其忠貞愛國的一生，並以「浩氣長存」表達人民對其精神的敬仰。

第五組演出清明節由來之一的故事「割肉奉君」，體現古人對忠誠與孝道的重視；第六組則以除夕年夜飯為場景，呈現一家三代團圓的溫馨畫面，展現「年年有餘」、「闔家團圓」的節慶氛圍。

中山僑校校長司徒梓明表示，成語話劇比賽已成為僑校年度特色活動之一，不僅加深學生對成語的理解，也激發創意與表演潛能。他表示古老成語能流傳至今，是古人智慧的結晶。透過話劇演出，同學們不僅學習語文，更能感受文化的深度與趣味。

僑務秘書陳奕綸肯定同學們每年的創意演出，活動不僅培養團隊合作精神，更讓學生深入了解正體漢字的優美。他邀請在場家長與師生參加10月13日由僑委會國慶文化訪問團「當代樂坊」的演出，該團結合傳統樂器、藝術舞蹈與臺灣文化，呈現多元精彩的表演。

本次評審團由駐東方市總領事館領事洪培舜、陳奕綸、僑務諮詢委員邢增傑、巴拉圭臺灣會館理事長江順昌、東方市中華會館理事長朱榮卿、世界華人婦女工商企管協會巴拉圭分會會長張阿裡、巴拉圭客屬宗親會會長廖哲毅、巴拉圭歌唱聯誼會會長黃秀蘭、巴拉圭正能量讀書會班長郭汶雪，與司徒梓明共同擔任評審。

2026/1/29 上午 10:58:59

## 巴拉圭東方市中山僑校成語話劇比賽 學生巧妙詮釋成語智慧

#東方市中山僑校 #成語話劇比賽 #正體漢字文化節

巴拉圭中正學校

活動時間：2025-10-11



擔任本次成語話劇比賽評審的僑領

2026/1/29 上午 10:58:59

## 巴拉圭東方市中山僑校成語話劇比賽 學生巧妙詮釋成語智慧

#東方市中山僑校 #成語話劇比賽 #正體漢字文化節

巴拉圭中正學校

活動時間：2025-10-11



同學們使出渾身解數賣力演出

2026/1/29 上午 10:58:59

## 巴拉圭東方市中山僑校成語話劇比賽 學生巧妙詮釋成語智慧

#東方市中山僑校 #成語話劇比賽 #正體漢字文化節

巴拉圭中正學校

活動時間：2025-10-11



第六組同學得知獲得第一名後喜極而泣



現場評審與觀眾專注觀賞演出